

ЖАРКОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

2 ДЕКАБРЯ | СРЕДА | № 238 (429). 1992 год
В розницу — свободная цена.

В Джизакской, Сырдарьинской, Андижанской, Ташкентской областях допускается вывоз большого количества продукции за пределы республики. Мириться с этим более нельзя!

На заседании, состоявшемся 28 ноября в Кабинете министров, обсуждался вопрос о мерах по приведению в порядок взаиморасчетов с государственными предприятиями бывшего СССР и обеспечению полного поступления в республику средств за отпущенную продукцию. В заседании участвовали руководители республиканских министерств, ведомств, концернов и ассоциаций, областных банковских структур, заместители хокимов областей.

Вед заседание премьер-министр Республики Узбекистан А. Муталов. Он отметил, что, несмотря на строгие указания об отправке продукции за пределы республики только после предварительной оплаты, многие предприятия, организации и хозяйства, в частности Узбекский комбинат тугоплавких и огнеупорных материалов, производственное объединение «Чирчик-Электротехпром», Кокандский масложиркомбинат, Келесская фабрика первичной обработки шерсти, не выполняют его. В итоге значительно возросла дебиторская задолженность Узбекистану, а предприятия, организации и хозяйства испытывают финансовые трудности. Но вместо того чтобы взыскать дебиторскую задолженность, они просят кредит у правительства.

На заседании отмечалось, что государственная акционерная ассоциация «Узшартмасавдо» не разработала четких методов планирования, координации и контроля вывоза и ввоза продукции. На самозащите эту работу также Совет Министров Республики Каракалпак-

стан и хокимы областей. Продолжаются случаи вывоза материально-технических ресурсов республики без лицензий и соответствующих документов. Причиной этого является отсутствие надлежащего контроля со стороны Управления Среднеазиатской железной дороги и Министерства автомобильного транспорта.

Было обращено внимание на недостаточное выполнение ранее принятого решения Кабинета министров по данному вопросу. В частности, в Джизакской, Сырдарьинской, Андижанской, Ташкентской областях допускается вывоз большого количества продукции за пределы республики. С этим нельзя больше мириться. От руководителей «Узбексавдо», Узбекбляшу, заместителей областных хокимов, ответственных за эту работу, Кабинет министров строго потребовал обеспечить выполнение принятого решения.

Неудовлетворительны и признаны меры, принимаемые Центральным и Коммерческим банками республики по ускорению расчетов. Не полностью решен

вопрос о заключении соглашений с национальными банками государств, перешедших на собственную национальную валюту. На заседании руководителям министерств, ведомств, концернов и ассоциаций было поручено выдать до 15 декабря дебиторские задолженности государства бывшего Союза и ускорить работу по их взысканию. На руководителях предприятий возложена задача совместно с представителями банков выехать на места, определить размеры задолженности и обеспечить поступление в республику соответствующих средств.

Было еще раз указано, чтобы предприятия, организации и хозяйства не вывозили за пределы республики продукцию без предварительной оплаты и чтобы банковские учреждения не принимали платежные документы за такую продукцию. Государственной акционерной ассоциацией «Узшартмасавдо», Государственному комитету по прогнозированию и статистике Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента поручено не позднее 15 декабря разработать четкий баланс вывоза и ввоза продукции и товаров, а также услуг.

(УзА).



Более шести лет Абдухалил Баков трудится на Навоийском электромеханическом заводе. Не каждый сможет выполнить его работу. Он — аппаратчик, выработавший за свою смену 8—12 кубов продукции, необходимой народному хозяйству. НА СНИМКЕ: А. Баков. Фото Ж. МИРЗАЕВА.

В КОМИТЕТЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ

В Ташкенте 1 декабря состоялось заседание Комитета по вопросам законодательства, законности и правопорядка Верховного Совета Республики Узбекистан.

Были обсуждены проекты законов Республики Узбекистан «О Прокуратуре» (второе чтение), «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», «О принудительном лечении больных хроническим алкоголизмом и наркоманией», «Об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан и о порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом Республики Узбекистан об административных правонарушениях и Уголовным кодексом Республики Узбекистан», «О защите конституционных органов власти».

Члены комитета высказали свои мнения и предложения по данным вопросам. Эти документы были рекомендованы для внесения в повестку дня очередной сессии Верховного Совета Республики Узбекистан.

На заседании комитета рассматривался также вопрос об изменениях в составе Верховного суда Республики Узбекистан, некоторых областных и Ташкентского городского судов и другие вопросы.

(УзА).

Узбекистан—член Организации экономического сотрудничества

28 ноября в Исламабаде на внеочередной сессии Совета министров иностранных дел стран Организации экономического сотрудничества состоялось официальное вступление Узбекистана в эту региональную организацию. Соответствующий документ от имени республики подписал глава делегации, министр иностранных дел Узбекистана У. Абдуразаков.

Вместе с Узбекистаном ее членами стали также Афганистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан. Не смог прислать своего представителя Таджикистан, однако вопрос о его вступлении практически решен.

Организация экономического сотрудничества (ЭКО), основанная ранее Пакистаном, Ираном и Турцией, намерена создать своеобразный общий рынок азиатских государств.

Огромные человеческие и материальные ресурсы, общность их исторических, культурных, религиозных корней могут в немалой степени способствовать дальнейшему развитию региона с населением более 300 миллионов человек.

В числе основных задач ЭКО прежде всего сотрудничество в сфере промышленности и торговли, конверсия, развитие межрегионального туризма, создание эффективной системы коммуникаций — автомобильных и железнодорожных путей, воздушных линий, спутниковой и иной связи. Предполагается образовать банк инвестиций и развития, судорожно компания, научный и молодежный фонды ЭКО, резко активизировать культурное сотрудничество, в том числе в области средств массовой информации.

В эти же дни в Пакистане в рамках недели ЭКО состоялось региональное международное мероприятие по сотрудничеству и развитию. Самостоятельную программу представил Узбекистан, направивший группу ученых и деятелей культуры, а также танцевальный ансамбль, фото-видеоуслуги, художественный и документальный фильмы.

Вступление Узбекистана в Организацию экономического сотрудничества — еще один шаг на пути укрепления международного авторитета республики, признания ее возрастающей роли в мировом сообществе.

Эти же дни в Пакистане в рамках недели ЭКО состоялось региональное международное мероприятие по сотрудничеству и развитию. Самостоятельную программу представил Узбекистан, направивший группу ученых и деятелей культуры, а также танцевальный ансамбль, фото-видеоуслуги, художественный и документальный фильмы.

Что мы ждем от сессии НАДЕЖДЫ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Предстоящая одиннадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан рассмотрит 28 вопросов, каждый из которых представляет большую государственную значимость. Но самым важным является вопрос «О проекте Конституции Республики Узбекистан». Принятие Основного Закона страны откроет новую страницу истории узбекского народа, станет главным законодательным актом, определяющим на многие годы государственное и социально-экономическое развитие республики.

Внимательно ознакомься с проектом Конституции, убеждаешься еще раз в том, что Узбекистаном выбран правильный путь развития действительно суверенного государства с развитой многоукладной экономикой. Для меня особый профессиональный интерес представляет статья 52 главы XII «Экономика: основы общества», где записано: «Основу экономики Узбекистана, направленной на развитие рыночных отношений, составляет собственность в ее различных формах. Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправия и правую защиту всех форм собственности».

Действительность нашего акционерного общества «Среднеазиатская межрегиональная товарно-сырьевая и фондовая биржа «Туркестон» направлена на развитие рыночных отношений, на упорядочение товарного рынка, насыщение его необходимой продукцией его собственного, так и зарубежного производства, на активизацию структурной перестройки экономики республики, преодоление монополизма и расширение конкуренции. И в этом плане нами уже сделано немало.

Переходный период в торгашество товарно-денежных отношений — процесс сложный и займет немалое время, поскольку на государственном уровне еще не приняты в достаточной степени соответствующие рыночные отношения законодательные акты. Вот почему предприниматели и все деловые люди возлагают большие надежды на предстоящую сессию Верховного Совета республики и уверены, что она явится мощным стимулом дальнейшего формирования многоукладной и высокоэффективной экономики Узбекистана.

М. ХУДАНКУЛИЕВА, председатель правления биржи «Туркестон».

ОТ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о скоропостижной кончине народного депутата Республики Узбекистан, члена Комитета по вопросам государственной и общественной безопасности, обороны и социальной защиты военнослужащих Захарова Александра Имамтединовича и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Следим за событием Военные в Термезе пришли к общему мнению. Слово—за парламентариями!

Поздним вечером 30 ноября в Термезе завершилась встреча руководителей военных ведомств Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и России по вопросу ввода миротворческих сил в Таджикистан. В ней принял участие Председатель Президиума Верховного Совета Республики Таджикистан И. Рахмонов.

Встреча проходила за закрытыми дверями. При всей остроте обсуждаемых проблем военные оказались единодушными во мнении: потушить конфликт, приостановить братоубийственную войну в Таджикистане могут только миротворческие силы. По сути, на термезской встрече была создана первая модель таких мобильных подразделений. По замыслу руководителей военных ведомств, они должны действовать по примеру голубых касок ООН. Причем важнейшим условием ввода в «горячие точки» является признание наличия между противоборствующими группировками.

Приняты ли конкретные решения по срокам ввода, численности и представительству военных контингентов? Эти вопросы специальный корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана задавал Главнокомандующему Объединенными Вооруженными Силами Содружества Независимых Государств маршалу авиации Е. Шапошникову.

«Я полностью удовлетворен итогами консультативной встречи глав воен-

ных ведомств четырех республик, — заявил Евгений Иванович. — Как известно, одна прошла по просьбе парламента Таджикистана. Мнение всех участников идентично — только миротворческие силы могут стабилизировать политическую обстановку в Таджикистане, восстановить там государственность, оказать помощь в создании собственных вооруженных сил. Я не хочу сейчас вдаваться в подробности о численности и представительстве миротворческих сил. Нами отработан механизм их ввода, решены другие важные проблемы. Теперь — слово за парламентами Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана и России, которые должны принять по этому вопросу окончательное решение. Надеюсь, что оно будет положительным. Помимо бывшего Союза уже нет, но ведь остались многолетние братские связи между народами. И традиция таджиков не может оставаться в стороне их близких соседей. Это прекрасно продемонстрировали руководители военных ведомств суверенных государств Средней Азии и Ка-

захстана. Надеюсь, что в стороне не окажутся и представители Туркменистана. Думаю, что руководство Туркменистана пойдет на оказание гуманитарной помощи израненному Таджикистану.

— А как насчет 201-й российской дивизии, расположенной в горной республике?

— Она останется там. Но создание миротворческих сил и делается именно для того, чтобы покончить раз и навсегда с неприязнью к российским солдатам в «горячих точках». Введение туда воинских контингентов Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана должно на деле показать, что судьба одного народа не может быть безразличной их братьям...

Одним из самых заинтересованных лиц на термезской встрече, несомненно, был Председатель Президиума Верховного Совета Республики Таджикистан И. Рахмонов. Он недавно избран на этот высокий пост подавляющим большинством народных избранников горного края. Как он оценивает итоги консультативного совещания?

— Несмотря на его скромность, результаты обнадеживают. Необходимо как можно быстрее остановить братоубийственную войну, прекратить кровопролитие. Военные хорошо подготовились к термезской встрече. На рассмотрении ее участников была предложена эффективная программа действий по вводу миротворческих сил. Хочется верить, что парламентарии братских республик придут нам на встречу. Что касается братского Туркменистана, то мы надеждемся на оказание гуманитарной помощи с его стороны. Ведь экономическое положение в нашей республике сейчас критическое...

Итак, военные готовы прекратить братоубийственную войну в Таджикистане. Но они являются представителями исполнительной власти. Последнее слово — за властью законодательной. Но события последних нескольких лет в различных регионах бывшего Союза показывают: нерасторопность парламентариев зачастую приводит к многочисленным человеческим жертвам. А пока представители командования Объединенных Вооруженных Сил Содружества и министерств обороны четырех республик выехали в районы противоборствующих группировок. На месте им предстоит проделать колоссальную работу по разводу вооруженных формирований. Без этого ввод миротворческих сил невозможен.

Л. ЛЕВИН, спец. корр. УзА, Термез.

ИДУТ СОБРАНИЯ АКТИВОВ

На состоявшемся собрании актива Хорезмской области рассмотрен ход обсуждения в трудовых коллективах проекта Конституции Республики Узбекистан. С докладом выступил хоким области М. Джумашинов.

На собрании отмечалось, что обсуждение этого важнейшего документа проходит при активном участии всех слоев населения. Проект всесторонне рассмотрен труженниками сотен пред-

приятий и организаций, коллективов и совхозов. Внесено свыше тысячи конкретных предложений, дополнений и замечаний.

На собрании актива единогласно принято решение поддержать предложение народных депутатов республики от Хорезмской области о внесении дополнения в статью 88 проекта Конституции о совмещении Президентом Узбекистана поста Председателя Кабинета министров республики. С учетом внесенных поправок, замечаний и дополнений уча-

стники проекта в целом одобрили проект.

На собрании выступил первый заместитель Председателя Кабинета министров Республики Узбекистан И. Джурабеков. В работе государственной советник Президента Узбекистана М. Умуразов, председатель Комитета по вопросам законодательства, законности и правопорядка Верховного Совета республики Э. Халилов.

В Термезе состоялось собрание Сурхандарьинского областного актива, посвященное обсуждению проекта Конституции Республики Узбекистан. С докладом по этому вопросу выступил хоким области Х. Вердыев.

В целом одобрен новый проект Основного Закона, выступившие и впринх предложили внести в некоторые его статьи исправления и дополнения.

На собрании с речью выступил первый заместитель Председателя Кабинета министров Узбекистана И. Джурабеков.

В собрании актива принял участие государственный советник Президента республики М. Умуразов.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В целях дальнейшего совершенствования структуры управления предприятиями транспортного строительства, расположенными на территории республики, увеличения их вклада в развитие производственной инфраструктуры народного хозяйства Узбекистана:

1. Принять предложение трудовых коллективов монтажных и специализированных строительных, проектно-исследовательских, научно-технологических, промышленных и других предприятий и организаций системы транспортного строительства, расположенных на территории республики, об образовании на добровольных началах Узбекской государственной ассоциации предприятий транспортного строительства «Узбектрансстрой».

Установить, что ассоциация «Узбектрансстрой» является хозяйственной ассоциацией с правами юридического лица, объединяющей на договорных началах государственные, арендные, акционерные, коллективные и иные предприятия и осуществляющей свою деятельность на основе действующего законодательства Республики Узбекистан, устава ассоциации, утверждаемого собранием учредителей по согласованию с Кабинетом министров при Президенте Республики Узбекистан;

самостоятельно решает с учетом делегированных учредителям прав вопросы финансово-экономической, хозяйственной и социальной деятельности, образует по решению совета ассоциации централизованные страховые, резервные и другие фонды;

управляет в соответствии с действующим законодательством республики государственным имуществом трестов, предприятий и организаций, входящих в состав ассоциации, с учетом экономической целесообразности и интересов трудовых коллективов в

установленном порядке вносить предложения по преобразованию государственных предприятий и организаций транспортного строительства в другие формы собственности.

2. Определить основными задачами деятельности Узбекской государственной ассоциации предприятий транспортного строительства:

обеспечение комплексного решения вопросов проектирования, строительства, расширения, реконструкции и технического перевооружения объектов железнодорожного транспорта, гражданской авиации, магистральных автомобильных дорог, метрополитана, тоннелей, мостов, социальной сферы и других;

координация деятельности предприятий и организаций, входящих в ассоциацию. Содействие участникам ассоциации в переходе на рыночные отношения, обеспечение конструкторской, правовой, инженерной, информационной и других видов услуг, развитие делового сотрудничества с зарубежными партнерами;

проведение единой научно-технической политики, изучение и распространение опыта других государств в вопросах проектирования и строительства объектов транспорта;

осуществление организационных мер по установлению договорных связей с поставщиками, обеспечение материально-техническими ресурсами для строительства важнейших народнохозяйственных объектов республики.

3. Кабинету министров в недельный срок принять постановление, предусматривающее организационные меры по реализации настоящего указа.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.
г. Ташкент, 1 декабря 1992 г.

Как не попасть в ожоговый центр

Четыре месяца назад в Узбекистане прошла первая республиканская конференция комбуствологов...

почти постоянно загружено, — говорит его заведующий А. Д. Фаязов. — Бывает, что больных поступает очень много, и всех мы должны разместить на наших малых площадях...

итоге отражается на результатах труда, не всех больных удается спасти. Причем взрослых погибает в два раза больше.

— Сейчас многое для нас происходит впервые. С обретением независимости мы смотрим на мир новыми глазами...

процент прибыли перечисляют каждый месяц в Красный Крест. На всей территории многих государств ежегодно проводятся общенациональные декады или недели сбора средств в фонд Красного Креста и Красного Полумесяца.

людают за ходом монтажных работ. Красный Крест Швеции вот уже полгода содержит нашу службу милосердия, оплачивая медресам заработную плату.

Летопись Узбекистана

Знаете ли вы, что...

...первый чемпионат Узбекистана по русским шахмам состоялся в Ташкенте в 1936 году. Чемпионом республики стала Б. Урубаева из Анджиана. ...первый трактор с главного конвейера Ташкентского тракторного завода сошел 2 апреля 1970 года.

ЯЗЫК МИЛОСЕРДИЯ

В ЧЕРА в Ташкенте большим благотворительным концертом открылась декада сбора пожертвований в фонд Общества Красного Полумесяца.

но активизировали свою работу. Стихи, оползни, публикации, и везде первыми на месте происшествия появлялись работники Красного Полумесяца.

акции в прошлом году было собрано 50 миллионов, а в Южную Корею — 35 миллионов американских долларов. На собранные пожертвования строят больницы, аптеки, банки вещей для одиноких, немощных, бедствующих граждан.

Вместе с тем эти 10 дней станут для нас не только экономической поддержкой, но и декадой пропаганды, разъяснения деятельности и задач Общества Красного Полумесяца, его международного значения.

Пона каких-то осуждений изменений в нас нет, — рассказывает руководитель Республиканского ожогового центра с учетом решений первого форума комбуствологов?

Сейчас детскому отделению, в частности, и Центру в целом крайне необходимо отделение реконструктивно-восстановительной хирургии и адаптации больного в общество.

По мнению врачей, в подобных случаях виноваты взрослые. И зачастую, когда ожог уже получен, родители стараются облегчить ребенку боль, смазывают обожженные участки тела зубной пастой, чернилами, спиртом, накладывают тертый каргофель.

Общества Красного Креста и Красного Полумесяца — не только самые авторитетные, но и экономически очень мощные организации, так все население земного шара понимает, какие задачи приходится им решать.

ПОБЕДИТЕЛЬ — «ДЛИННАЯ КОСА»

Пробудить в детях интерес к красоте окружающего мира — значит пробудить в них духовность. В этом и заключалась главная задача необычного конкурса.

ределить самый лучший букет и его автора. Организаторы конкурса хотели, чтобы ребята учились видеть и замечать в обыденном вокруг нас прекрасное, развивать их эстетический и художественный вкус.

растений, трав, веток деревьев, что растут в нашем крае. Ребята «смастерили» букеты из листьев, камыша, соломки, подержав тем самым и своеобразие нашей природы.

Этот... Оригинально назвала свою работу Катя Орлова — «Длинная коса — девичья краса», которая и стала победительницей индивидуального конкурса.

ШЕСТАЯ МАРКА УЗБЕКИСТАНА. Вышла очередная марка Республики Узбекистан. В каталоге она под номером 6. На ней изображен медный кувшин — орудие XIX века.

Грани культуры ПРЕКРАСНОЕ УЧИТ СОЗИДАТЬ

НПО «Средазлектроаппарат» не беднее, но и не богаче других производственных коллективов республики. И тем не менее здесь в ходе экономических преобразований параллельно происходит и выработка собственных критериев в отношении благотворительности, развивается меценатство.

торжеств, посвященных первой годовщине независимости Республики Узбекистан. — Во взрослых парах, а их всего девять, танцуют ребята-заводчане до 22 лет и старшеклассники.

фелка», «Золотая осень», «Весна». Мамед Расулов трудится на участке новой техники головного завода. Занимался в театральной студии, затем в ансамбле «Веснушки» Бухарского дворца культуры.



НА СНИМКЕ: ансамбль НПО «Электроаппарат» «Дил». Фото Ф. КУРБАНБАЕВА.

УЗЭНЕРГОНАДЗОР НАПОМИНАЕТ! ЭКОНОМИЯ — НЕ ЦЕЛЬ, ЭКОНОМИЯ — УСЛОВИЕ ДОСТИЖЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Всего лишь одна лампочка мощностью 100 Вт в течение суток способна израсходовать 2,4 кВт-ч электроэнергии, в месяц это составит 72 кВт-ч, оплата которых вам обойдется в 30 руб.!

Смотрите сегодня вечером. СРЕДА 2 ДЕКАБРЯ. УТВ 1. 18.00 Новости. 18.15 Мультфильм. 18.25 Для детей. «Куклы — мои друзья». 19.00 «Узбекистан» (рус.). 19.20 «Шаги промышленности». 19.40 «Кино... кино...»

УТВ 2 ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ». 18.30 «Уют Дисней представляет...» 19.20 «Спринт». 19.40 «Час прямого эфира». 20.40 «Автограф на память». 21.40 На волне «02». 21.55 «Свет и тень». Художественный фильм. «ОРИТА IV»

НАРОДНОЕ СЛОВО. ХАЛҚ СЎЗИ. Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан. Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Хабидулла АЛИМЖАНОВ (первый заместитель главного редактора), Карим БАХРИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ (ответственный секретарь газеты «Халқ сўзи»), Саидхорр ГУЛЯМОВ, Паризакул КАДЫРОВ, Саломхадди МУХИТДИНОВ, Захид НОРМУХАМЕДОВ, Лев ПАК (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Абдукарим РАХИМБЕРДИЕВ (заместитель главного редактора газеты «Халқ сўзи»), Кулахват РИЗАЕВ, Эркин САМАНДАР, Азим СУЮН, Александр ТЮРИКОВ. (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Мухтарам УЛУГОВА (заместитель главного редактора газеты «Халқ сўзи»), Александр УЛИЧИН (ответственный секретарь газеты «Народное слово»), Рамин ФАРХАДИ, Шавкат ЯХЬЕВ.